



# Кузбасс

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

ГБУК Кемеровская обл. В.Д. Федорова  
Газетно-журнальный  
фонд

Издается с 7 января 1922 г.

90 (26024) Пятница, 23 мая 2014



Взять ее  
за горлышко -  
и в утиль!

## НОВОСТИ

### Контроль Территория бора под охраной

Губернатор Аман Тулеев взял под личный контроль ситуацию в Сосновом бору Кемерово.

Напомним, в областную администрацию поступают жалобы от кемеровчан на состояние бора. В рамках противопожарного режима уже запрещены: организация пикников в бору с разжиганием костров и въезд автотранспорта. Кроме того, вчера губернатор потребовал оборудовать дополнительные автостоянки. Правоохранительным органам поручено проводить рейды по соблюдению запрета. Следить за этим будут заместители губернатора Алексей Иванов и Нина Васлава. А глава Кемерово Валерию Ермакову поручено активизировать работу по благоустройству бора. Сейчас ведется работа по созданию в Сосновом бору особо охраняемой природной территории.

### ВСТРЕЧА

### Перспективы железной дороги

Губернатор Аман Тулеев встретился с начальником Западно-Сибирской железной дороги Анатолием Регером, который совершает рабочую поездку по Кузбассу.

Они обсудили вопросы безопасности на железной дороге. Это связано с аварией в Подмоскowie. Анатолий Регер доложил, как организованы ежедневные осмотры пути, усилен контроль за соблюдением технологии работ и др.

Также обсуждался вопрос инвестиций в железнодорожный комплекс кузбасского теруправления. В этом году будет направлено 7,9 млрд рублей. Губернатор поблагодарил Анатолия Регера за работу по организации вывоза продукции промышленных предприятий области. За 4 месяца 2014 года погрузка возросла к аналогичному периоду прошлого года на 4,7% и составила 77,5 млн тонн. Также губернатор выразил благодарность за развитие поставок угля на экспорт в восточном направлении. За 4 месяца на Дальний Восток отправлено 14 млн тонн угля, что на 26% больше аналогичного периода прошлого года.

На встрече было решено, что в июне этого года в Новокузнецке будет проведен День Западно-Сибирской железной дороги. Кроме того, к Дню железнодорожника откроется погрузочная станция Притомье возле шахты «Бутовская» в Кемеровском районе.

### ОТДЫХ

### Жаркое лето для кузбасских детей

По инициативе губернатора Амана Тулеева кузбасские дети с диагнозом ДЦП и их родители отдохнут в Крыму и Греции.

Первая группа из 75 детей, а также их родителей (всего 150 человек) с 1 по 24 июня пройдет курс лечения и реабилитации в Евпаторском детском клиническом санатории Минобороны и санатории имени Н.К. Крупской. В августе 2014 года на отдых и лечение в Грецию поедут еще 75 кузбасских детей в сопровождении родителей. Группа из 150 человек отдохнет на берегу Эгейского моря. Об этом вчера договорились губернатор Аман Тулеев и гендиректор компании «Курортинтур» Мелик Мелконян.

### ВИЗИТ

### Делимся опытом

В Кузбасс прибыла делегация из Казахстана во главе с губернатором Карагандинской области Бауржаном Абдишевым.

На встрече губернаторы шахтерских регионов Аман Тулеев и Бауржан Абдишев обсудили вопросы безопасности на шахтах и технологии извлечения газа метана из угольных пластов, уже применяемые в Кузбассе, которые можно было бы использовать в Казахстане. Вчера же члены делегации возложили цветы к монументу «Память шахтерам Кузбасса» и побывали на экскурсии в Лесной Поляне.

Пресс-служба АНО.

## ПОДРОБНОСТИ

# Бизнес в лесу

Сегодня в Сибири лесопромышленный комплекс восстанавливает и формирует новую крупную базу



В лесу рядом с большим бизнесом будет работать много малых предприятий с высокотехнологичным оборудованием для заготовки древесины и её переработки. Фото Татьяны Ярцевой.

### Большие и малые

В частности, на упорядочение ситуации в лесном хозяйстве направлен инновационный монопроект «Сибирь - Дальний Восток». Его идея заключается в объединении всех региональных инновационных проектов ЛПК с целью создания эффективного

управленческого механизма, выработки общих принципов работы по лесным проблемам федеральной, региональной и муниципальной властей, поиска единых подходов в цепочке - «власть - бизнес». Программа была разработана в 2006 году, и согласно планам, 45 крупных проектов общей стоимостью

284 млрд рублей было определено в Сибирском федеральном округе.

По словам Виктора Лукова, заместителя председателя исполкома межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», в рамках проекта за период с 2007-го по 2013 год в эксплуатацию было введено 18 крупных объектов.

Организу такой проект большого бизнеса, мы понимали, что рядом с этим бизнесом будет работать много малых предприятий, - подчеркивает Виктор Анатольевич. - Большой бизнес развивается, и думаю, что к 2020 году те 45 объектов, которые мы обозначили, в большинстве своем будут реализованы.

Чтобы придать малому бизнесу хороший импульс, мы по предложению кемеровчан в прошлом году решили сообща организовать новый проект, определить границы вложения инвестиций от 50 миллионов до 300 миллионов рублей. Изучив ситуацию в Сибири, мы уже получили предложение

ния от 40 предприятий, которые готовы сегодня работать в этих рамках. По Кемеровской области подали заявки девять предприятий.

### Расчет и поддержка

Главная приятная новость для малого лесопромышленного бизнеса: вопрос получения лесных ресурсов без аукционной формы на конкурсной основе сдвинулся с места. Аукцион буквально выдавливает частных предпринимателей из леса, позволяя подставным лицам скучать участки и переславлять в дорогостоящую аренду тем же предпринимателям на своих условиях. По словам Виктора Лукова, проект этого закона сегодня согласован практически со всеми министерствами, и 24 апреля правительство передало его в Минюст.

Я считаю, что в текущем году мы этот закон получим. А здесь уже открывается дорога для лесного малого бизнеса. В этом же законе будет закладываться и попенная плата (то, что взимается с лесозаготовителей за право вырубки леса в отведенной лесосеке - Е.Р.). Сегодня она через аукцион поднимается до неизвестно каких пределов. А когда будет определена конкурсная основа, региональные власти уже будут вправе определить цену. Она может быть достаточно льготной для малого бизнеса по отношению к тому, что уже имеется. Это огромный плюс к уже имеющимся в каждом регионе преференциям и льготам. И к тем, которые мы рекомендуем. В рамках нашего проекта мы должны четко определить наш бизнес - его назначение, технические и экономические характеристики, и эти условия должны лечь в основу принятия распоряжения властей для получения льгот. Должен быть четкий расчет и серьезная поддержка государством малого бизнеса.

Окончание на 2-й стр.

## ЦИФРА

# 40 тысяч

кузбассовцев с начала года оформили заграничные паспорта. За аналогичный период прошлого года - 47 тысяч человек. По данным УФМС России по Кемеровской области, при этом отмечается незначительное увеличение числа оформленных паспортов на несовершеннолетних детей (в процентном соотношении от общего числа - с 18,8% до 20%).

## ФОТОФАКТ



ОЩУЩЕНИЕ ПРАЗДНИКА. С таким настроением вернулась из поездки в Крым группа кузбассовцев. Напомним, по инициативе губернатора Амана Тулеева 200 человек - инвалиды-колясочники и сопровождающие - проходили лечение в Санском специализированном санатории имени академика Н.Н. Бурденко. Там созданы прекрасные условия для прохождения реабилитации инвалидов-спинальников, в городе кругом - «доступная среда». По словам руководителя общественной организации ВОИ Валентины Шмаковой, многие из инвалидов никогда не были в Крыму, и теперь, побывав там, мечтают вернуться. Фото Федора Баранова.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# На сколько подорожает расход воды, тепла и света?

В последнее время на телефон «горячей линии» областной администрации часто поступают звонки от кузбассовцев: «Будут ли повышать в этом году тарифы ЖКХ?» Люди уже знают, что это происходит ежегодно, и хотят знать, когда именно и на сколько придется платить больше.

### Только коммунальные платежи

Решение по этому поводу правительством РФ уже принято, сообщила Ирина Гайденко, начальник Госжилиспекции Кемеровской области. Всем субъектам Фе-

дерации рекомендовано повысить плату за коммунальные услуги с 1 июля в среднем не более чем на 6%. Наш регион эту рекомендацию принял, а значит, с 1 июля мы в среднем станем платить за холодную, горячую воду, электроэнергию, отопление и водоотведение по новым тарифам.

Рост платы за коммунальные услуги связан с тем, что выросли все составляющие тарифа: цены на материалы, оборудование, химреагенты увеличились в среднем на 10-15%, мазут подорожал на 15%, газ - на 8%. Да, несколько подешевел уголь, но это компенсируется уголь, который идет на экспорт. А тот, что применяют в наших котельных, тоже стал дороже.

При этом есть в Кузбассе несколько поселений, где увеличение платы за коммунальные услуги будет не на 6%, а на 4%.

Окончание на 2-й стр.

4 16 12 74 7 12 3 0 0 1 1





НОВОСТИ



Собранные бутылки будут отправлены на переработку. Фото Федора Баранова.

экология

Судный день для бутылки

Вчера в Кемерове состоялся необычный судебный процесс. На скамье ответчиков оказалась Пластиковая бутылка.

В роли обвинителей выступили ученики 1-7-х классов школы № 92 и воспитанники Городской станции юных натуралистов. В итоге Пластиковая бутылка была приговорена к переработке.

Мы хотим, чтобы люди бережно относились к природе, - сказала Полина Булыгина из 7-«Б» класса. - И если обойтись без пластиковых бутылок уже не можем, так положить использованную тару в урну по силам каждому.

В нашей школе есть объединение «Эко-шаг», - добавила ее одноклассница Олеся Шумакова. - Мы участвуем во всевозможных акциях и флешмобах. Уверена: наши ребята уже никогда не бросят мусор на землю и не оставят его на берегу реки.

Во время этой театрализованной тяжбы школьники принесли на территорию своего учебного заведения пластиковые бутылки. Собралась целая гора.

Провести акцию предложили сами ребята, - объяснила Светлана Ширяева, заведующая секцией «Природоохранная деятельность» станции юных натуралистов. - Ей они хотели призвать ровесников беречь свой зеленый дом.

Алена ФЕДОТОВА.

чп

Нелетная помеха

В Кемеровском аэропорту в двигатель самолета, выполнявшего рейс Москва-Кемерово, при заходе на посадку попала птица.

Пилотам самолета, на котором находилось 137 пассажиров и шесть членов экипажа, удалось благополучно посадить судно. Однако происшествие вызвало задержку поврежденного борта.

Всех пассажиров отмененного рейса отправили резервными самолетами, - рассказал Кемеровский транспортный прокурор Олег Дубровский. - 80 человек улетели рейсом Абакан-Кемерово-Шереметьево в 11.30, еще 36 человек добирался до столицы рейсом Улан-Удэ-Кемерово-Шереметьево и вылетели позже. Бригада инженеров проводит осмотр судна. Затем будут проведены ремонтные работы поврежденного двигателя.

По словам Олега Владимировича, в конце прошлого года транспортная прокуратура по запросу Кемеровского аэропорта провела проверку по факту большого скопления птиц на прилегающей к аэропорту территории.

По факту попадания птицы в двигатель самолета в ближайшее время будет проведена проверка.

Полина СПИРИДОНОВА.

занятость

Без помощи не остались

Консультационный пункт Центра занятости населения Новокузнецка, открытый в начале года специально для высвобождаемых работников Новокузнецкого муниципального банка, выполнил поставленную задачу.

Он был организован для того, чтобы бывшие сотрудники могли получить информацию о процедуре сокращения, размере материальной поддержки, вакансиях и др. Были проведены две ярмарки рабочих мест, на которых работодатели представили свыше 150 вакансий для банковских служащих, специалистов технических служб и обслуживающего персонала. Треть вакансий поступила от коллег из других банков Новокузнецка.

За содействием в трудоустройстве обратились 159 человек, 92 получили направления на подходящую для них работу. Сейчас в банке данных центра около 70 вакансий бухгалтеров, экономистов, программистов, юристов. По словам специалистов ЦЗН, не все торопятся побыстрее трудоустроиться, поскольку имеют «подушку безопасности» в виде трехмесячной зарплаты, что позволяет им взвесить все «за» и «против», а потом уже выбрать новое место работы.

Мария ДАРСНАЯ.

КРИМИНАЛ

Убийственная злоба

Постоянная сессия Кемеровского облсуда в Прокопьевске вынесла обвинительный приговор ранее судимому 27-летнему Андрею Баянову, который обвинялся в убийстве 2-летнего ребенка и др.

Трагедия произошла в декабре прошлого года в небольшой деревне в Прокопьевском районе. Разозлившись, что 18-летняя падчерица не пришла ночевать домой, пьяный мужчина задушил ее 2-летнего сына. (Как только он начал дебоширить, 37-летняя жена Баянова увела двух старших ребятшек к соседям, собиравшись вернуться за младшими - сыном и внуком, но не успела). Невольным свидетелем убийства стал прохожий, увидевший эту жуткую сцену через окно, - он вызвал полицию. Увидев полицейских, Баянов забаррикадировался в доме и стал угрожать, что, если опергруппа попытается войти в дом, он убьет осколком стекла и своего 2-летнего сына. Жене удалось уговорить супруга слезться с полицией...

По словам официального представителя регионального следственного комитета Надежды Ананьевой, психолого-психиатрическая экспертиза установила, что в момент совершения преступления Баянов был вменяем. По совокупности преступлений он получил 20 лет лишения свободы в колонии строгого режима. Приговор еще не вступил в законную силу.

Владимир ДМИТРИЕВ.

Table with 3 columns: Date (23 мая, 24, 25) and two rows of weather data for Кемерово and Новокузнецк.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

На сколько подорожает расход воды, тепла и света?

Окончание. Начало на 1-й стр.

В этих поселениях нет централизованного тепло- или водоснабжения, поэтому и нет оснований взимать плату за эти услуги по новым тарифам.

Есть и другие исключения из общих правил. Они касаются семей, пользующихся субсидиями. Если их доход не возрос, то никакого роста платы за услуги коммунальщиков для них не будет. У нас семь категорий получателей субсидий, для которых существует шкала платежа от 5 до 22%. Если у них не изменился семейный бюджет, то с 1 июля для них все останется как есть.

Но давайте рассмотрим среднеэкономическую кузбасскую семью, которая потребляет определенное количество воды, электроэнергии. Допустим, сейчас она платит 3 тыс. руб. в месяц. Для этой семьи повышение коммунальных услуг на 6% составит 180 руб. Получается, с июля платеж увеличится до 3180 рублей.

Учтем еще, что у нас в регионе сохраняются меры соцподдержки населения. Допустим, в вашей семье есть льготники, значит, 50% повышения финансовой нагрузки возьмет на себя бюджет. Поэтому рост цены на услуги коммунальщиков составит уже не 180 руб., а 90 руб.

А за содержание дома?

Есть для нас еще одна статья расходов - жилищные услуги. Решение об изменении платы за этот вид услуг принимает не федеральная, а местная власть. Однако губернатор Кемеровской области указал главам муниципальных образований, чтобы жилищные услуги если и возросли в цене, то не более чем на 6%.

Жилищные услуги, напомним, это плата за содержание и текущий ремонт общего имущества наших домов. В соответствии с законами вопрос должны решать собственники многоквартирного дома на общем собрании о повышении платы за данный вид услуг. Но как показывает практика, жители используют тариф, утвержденный муниципальным образованием для муниципального жилья. Так вот, рост этого платежа не должен превышать 6%. Кроме того, управляющие компании должны расшифровать, какой вид затрат необходим определенному дому и во сколько рублей он обойдется проживающим. Эту информацию УК должна донести до собственников. Для чего? А чтобы потом в случае неполного предоставления услуг собственники могли потребовать от УК произвести перерасчет платы. Госжилинспекция будет эти моменты тщательно проверять. Тарифы должны быть обоснованы, люди должны быть оповещены, за что они платят. В противном случае у собственников есть право сменить УК. Потеря обслуживаемого дома - это не просто неприятное событие для УК. Ведь по закону о лицензировании, принятому пока, правда, только в первом чтении, если УК потеряет более 15% обслуживаемых домов, то может лишиться лицензии на свою деятельность.

Необходимость повышения платы за жилищно-коммунальные услуги экономически обоснована. В тарифе учитывается не только стоимость самого ресурса, но и его доставка. К сожалению, у нас очень высокий процент износа коммунальных сетей, которые надо поддерживать или заменять. Примерно 58% сетей остав-

ляет желать лучшего. Получается, половина поставляемого потребителем ресурса уходит... в землю. А ведь потеря ресурса - потеря денег. Конечно, все эти расходы нельзя перекладывать на плечи населения. В Кузбассе это понимают, поэтому наш регион один из пяти в России все еще не перешел на 100-процентную оплату услуг исключительно населением. Средний уровень платы для жильцов составляет у нас 70%, остальные 30% дотирует бюджет - областной и местные.

Кроме того, необходимо повышать зарплату работникам ЖКХ. Ведь сейчас средняя зарплата в этой сфере всего 15798 руб. - ниже чем в других отраслях. И такая ситуация не только в Кузбассе, но и в целом по России.

Калькулятор для среднеэкономической семьи

Давайте теперь подсчитаем, сколько реально станет платить обычная семья в Кузбассе из трех человек, занимающая квартиру в 60 кв. метров и не пользующаяся льготами, приборами учета ресурсов. Ирина Гайденок уже произвела такой расчет и назвала конкретную цифру: 2662 рубля. Но и этот платеж, подчеркнул Ирина Викторовна, можно снизить, если установить приборы учета и контролировать свой расход воды, света.

Есть, правда, территории, где рост коммунальных платежей будет выше среднеэкономического - не 180 рублей, как в приведенном выше примере, а 240-250. Это Яшкинский район, Осинники, где традиционный рост платы за услуги ЖКХ выше, чем в Кемерове. Потому что там ресурсы дороже.

Зато если сравнить тот же Кемерово с другими областными центрами, то и после июльского повышения кемеровчане будут платить за квартиры меньше, чем другие сибиряки. Анализ показал,

ПОДРОБНОСТИ

Бизнес в лесу

Окончание. Начало на 1-й стр.

Цели и средства

Сегодня перед лесным комплексом ставятся особенно важные задачи: создание новых рабочих мест, социальная обеспеченность и перспектива перехода от просто рабочих мест к высокопроизводительным, - говорит Вячеслав Семехин, заместитель начальника департамента лесного комплекса Кемеровской области. Для этого необходимо повышать профессиональный уровень как руководителей, так и рабочих лесных профессий. Необходимо создавать предприятия с высокотехнологичным оборудованием для заготовки древесины и её переработки, чтобы выпускать продукцию высокого качества, которая может затмить импортные аналоги. Как бы негативно мы ни относились к продукции из Китая, вы посмотрите, сколько китайского на наших рынках и что мы покупаем! Мы можем делать это качественнее практически из отходов древесины. В этом году впервые в области запущено производство топливных пеллет на производственной площадке ООО «Таежный». Мы думаем об организации таких производств в Анжеро-Судженске, Ижморке, Тисуле и считаем, что этот процесс должен получить ускоренное развитие.

По словам Вячеслава Михайловича, в настоящий момент в нашей области два инвестиционных проекта имеют высшую степень готовности и претендуют на получение господдержки при выполнении определенных обязательств. Они уже подтверждены приказом Министерства промышленности и торговли РФ и включены в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов. Один из них - Анжерский комбинат по производству широкоформатной березовой фанеры (инвестиционная стоимость проекта - 4 млрд рублей). Второй - производство уникальных древесных плит в Мариинске (инвестиционная стоимость - более 4 млрд рублей).

Евгения РАЙНЕНШ.

Акция по подписке 15-30 мая

Во всех почтовых отделениях действует каталог по сниженным ценам по подписке на 2-е полугодие 2014 года. Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II групп - скидка 20% от стоимости услуг почты

Оформляйте подписку на газету «Кузбасс»! В сельских почтовых отделениях при подписке на ежедневный выпуск газеты подарок - 2 бутылки подсолнечного масла!

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». Ну, и ваша газета «Кузбасс» готова ответить на возникающие вопросы по данной теме.

Елена ЦЕРБАКОВА.

ЛИДЕРЫ

Плечом к плечу в труде и спорте

В летней спартакиаде «Газпром трансгаз Томск», давно ставшей в компании традиционным спортивным праздником, в этом году приняли участие 22 команды, представляющие филиалы предприятия в Западной, Восточной Сибири и на Дальнем Востоке страны. А это более 500 человек, не считая болельщиков.

Заряд бодрости и энергии

В середине мая в Томске на протяжении трёх дней спортивный комплекс «Гармония» стал ареной для увлекательной, интригующей борьбы по семи видам спорта: мини-футболу, настольному теннису, волейболу, шахматам, лёгкоатлетическому кроссу, дартсу и бильярду.

Они не профессиональные теннисисты, волейболисты и футболисты. Они сварщики, диспетчеры, водители, линейные трубопроводчиков, работающие в крупнейшей газотранспортной компании «Газпром трансгаз Томск». Их дело - ежедневно и еженощно следить за бесперебойной транспортировкой газа в 13 регионах России. И многие из них, несмотря на тяжелую физическую работу - в полях, в дождь и снег, находят время и силы заниматься спортом. А руководство компании

приветствует и поддерживает любителей физической культуры и целенаправленно создает условия для занятий спортом во всех филиалах.

Нелегкие победы

Открытие спартакиады в спорткомплексе «Гармония» началось, как и положено на мероприятиях такого уровня, с парада команд, каждая из которых имела свое «лицо» - стиль спортивных костюмов у каждого филиала был свой, с логотипами филиалов компании. Участников состязаний приветствовал генеральный директор «Газпром трансгаз Томск» Анатолий Титов, который пожелал спортсменам «честной борьбы и красивых побед».

А предшествовали этому праздничному дню месяцы упорных тренировок. В Кемеровской области из трех фи-

лиалов компании свой спортивный зал есть пока только у Кемеровского линейного производственного управления магистральных газопроводов (ЛПУМГ), работников Новокузнецкого и Юргинского ЛПУМГ тренировались на городских спортивных площадках. «Конечно, было бы удобнее заниматься в своем спортивном зале, - говорит инструктор по спорту Новокузнецкого филиала Татьяна Кочеткова, - но наших людей трудности не останавливают. Месяца за четыре до спартакиады наши теннисисты - ведущая хозяйка Ирина Шагалова и электрогазосварщик Игорь Зубарев - ходили на тренировки каждый день».

В итоге - по настольному теннису 7-е место. Отличный результат, но все же юргинские коллеги смогли вырваться на ступень выше - у них 6-е место в этом виде спорта. Также рядом оказались и волейбольные команды коллег-земляков: 11-е место у Кемеровского филиала, 12-е у Юргинского. Неплохие результаты показали кемеровчане в мини-футболе и шахматах. Нужно сказать, что спортсмены всех трех филиалов постоянно принимают участие в общероссийских спортивных мероприятиях, что можно назвать свое-



На всех площадках СК «Гармония» кипели нешуточные спортивные страсти.

Старались все

В этом году неожиданно ярко проявили свои спортивные амбиции «молодые» филиалы - дальневосточные команды. Настойчивый рывок отметили и коллеги-спортсмены, и болельщики. Это понятно, ведь филиалы, которые не старше пяти лет, постепенно растут, крепнут, в коллектив вливается молодежь - целеустремленная, амбициозная, и желание проявить себя вполне естественное. И все же в тройке лидеров пока только «старички» - по итогам спартакиады призовые места разделили томские подразделения компании. Кемеровский, Юргинский и Новокузнецкий филиалы оказались на 13-м, 15-м и 18-м местах соответственно.

Директор Кемеровского ЛПУМГ Сергей Черкасов считает, что все выкладывались в полную силу своих физических возможностей, все показывали рвение к победе, а это главное: «Такие спортивные праздники - приобретение коллектива к физической подготовке, это замечательная традиция родного предприятия. Что лучше мо-

жет сплотить коллектив, чем совместное участие в спортивных состязаниях, культурной и общественной жизни своего предприятия? Мы не просто отдаем дань спорту, но и показываем, что коллектив наш стремится к здоровому образу жизни, прививаем это молодежи, которая приходит к нам».

«Спортсменом можешь ты не быть, но физкультурником - обязан» - так перефразировал известную поговорку директор Юргинского филиала Олег Яганов, который считает, что занятиям физической культурой и спортом в коллективе нужно уделять еще больше внимания и вовлекать еще большее количество работников. Так что штатным инструктором по спорту филиала есть куда стремиться.

Для каждого сотрудника должно быть нормой поддерживать хорошую физическую форму, вести здоровый образ жизни. А в этом большую роль играет общефизическая подготовка, - убежден Олег Григорьевич. - Как человек, когда-то серьезно занимавшийся спортом, могу сказать, что для достижения спортивного результата отработки только каких-то специальных навыков мало, две трети успеха зависит от общефизической подготовки.

Триумфальным шествием всех участников спартакиады завершился потрясающий спортивный праздник в Большом концертном зале томской филармонии, что придало особую торжественность мероприятию. Цветы, аплодисменты, счастливые обладатели наград на почетном пьедестале, поздравления и поздравления, а в заключение - неожиданным сюрпризом стала программа шоу-балета «Толес» - динамичная, с фееричным ансамблем и сильных выступлений! Светлана МАМОНОВА.



Анатолий Титов с победителями спартакиады.



Во исполнение требований Закона «Об акционерных обществах» ОАО «ИВЦ» публикует годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность.

Полное наименование общества: Открытое акционерное общество «Информационно-вычислительный центр»
Отчетный период/Отчетная дата: 2013 год/31.12.2013 г.
Единица измерения: тыс. руб.

Аудиторская фирма.
Официальное наименование: общество с ограниченной ответственностью «АУДИТ-ЛИК». Место нахождения: 650023, г. Кемерово, пр. Московский, 9-266.

Мнение аудиторской фирмы о достоверности бухгалтерской отчетности (сокращенное): финансовая (бухгалтерская) отчетность ОАО «ИВЦ» отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение на 31 декабря 2013 г. и результаты финансово-хозяйственной деятельности за период с 1 января по 31 декабря 2013 г. включительно.

Бухгалтерский баланс на 1 января 2014 г.
Table with columns: Наименование показателя, Код, На 31 декабря 2013 г., На 31 декабря 2012 г., На 31 декабря 2011 г.

Table with columns: Наименование показателя, Код, На 31 декабря 2013 г., На 31 декабря 2012 г., На 31 декабря 2011 г.
Section: АКТИВ

Table with columns: Наименование показателя, Код, На 31 декабря 2013 г., На 31 декабря 2012 г., На 31 декабря 2011 г.
Section: ПАССИВ

Руководитель: С.А. Маслова
Главный бухгалтер: Н.Ю. Иванова

Отчет о финансовых результатах за 2013 г.

Table with columns: Наименование показателя, Код, За год 2013 г., За год 2012 г.
Section: Выручка, Себестоимость продаж, Валовая прибыль (убыток) и др.

Общая годовая сумма собранных акционеров 29.04.2014 года принято решение: Дивиденды по итогам 2013 финансового года не начислять и не выплачивать.

Руководитель: С.А. Маслова
Главный бухгалтер: Н.Ю. Иванова

ВНИМАНИЮ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ АВТОДОРОГ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ!

С 16 июня по 31 августа 2014 года планируется введение временного ограничения движения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов на автомобильных дорогах общего пользования федерального значения с асфальтобетонным покрытием в границах Новосибирской, Кемеровской, Омской и Томской областей (автодороги М-51, М-52, М-53, М-38, 1 Р402) при значениях дневной температуры воздуха свыше 32°С по данным Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Это ограничение обусловлено снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильных дорог при превышении допустимых температур в летнее время.

В период временного ограничения движения в летний период в специальных разрешениях на перевозку тяжеловесного груза по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения в графе «Особые условия движения» вносится запись следующего содержания: «При введении временного ограничения в летний период движение разрешается в период с 22.00 до 10.00».

Table with columns: Наименование автомобильных дорог, Наименование субъекта Российской Федерации, Начало участка дороги - конец участка дороги (км+м - км+м)

Проект приказа Росавтодора от 28 апреля 2014 г. размещен на официальном сайте Росавтодора: http://www.gosavtodor.ru

Контакты Федерального управления автомобильных дорог «Сибирь»: в Новосибирске: ул. Добролюбова, 111, тел.: (383) 262-63-53; 262-62-92;

Организатор торгов - ООО «Эффективные технологии» (ИНН 4205245295, зл. почта: G.A.V.098@mail.ru)

Организатор торгов - ООО «Эффективные технологии» (ИНН 4205245295, зл. почта: G.A.V.098@mail.ru) сообщает о проведении в 9-00 по московскому времени 02.07.2014 торгов в форме аукциона с открытой формой подачи предложения о цене по продаже имущества ООО «ЗанСибХимЭнергомаш» (ОГРН 1084221000478, ИНН 4221024141, 654034, Кемеровская обл., г. Новокузнецк, Технический проезд, 33); Лот № 1. Недвижимое имущество в кол-ве 7 шт. по адресу Кемеровская обл., г. Новокузнецк, ул. Толмачева, 57а. Торги состоятся в электронной форме на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru). Начальная цена: 2000000 руб. Задаток: 20% начальной цены лота, шаг аукциона: 5% начальной цены лота.

ОАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:

- 1. Квартира общей площадью 68,5 кв.м, расположенная по адресу: г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 34, кв.5.
2. Комплекс объектов недвижимости (гараж и административное здание) общей площадью 1576 кв.м, расположенный по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 33а.
3. Административное здание общей площадью 4803,5 кв.м, расположенное по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, Кировский район, ул. Леонова, 24а.
4. Комплекс объектов, незавершенных строительством (база отдыха и гараж) общей площадью 628,6 кв.м, расположенный по адресу: Кемеровская область, г. Мыски, правый берег реки Мрас-Ю, севернее железнодорожного моста.

Организатор торгов: ИП Тузовская Н.И., 652718, Кемеровская обл., г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8(38454)7-46-96, ИНН 421105109346, ОГРН 30742112670015.

Форма торгов: аукцион, открытый по составу участников и в форме подачи предложения о цене имущества.

Место приема заявок, подведения итогов приема заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8(38464) 7-46-96.

Повторные торги.
Лот № 1. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 8788/14/02/42 от 11.02.2014г., принадлежащее Петрову В.В., - транспортное средство КамАЗ-35320, гос. номер К133МХ42, 1993 г.в., номер двигателя 076449. Согласно справке СПИ И.А. Моховой, зарегистрирован запрет суда по заявлению взыскателя. Место нахождения имущества: Кемеровская область, п. Артышта, ул. Юбилейная, 19.

Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 331 500,00 (триста тридцать одна тысяча пятьсот рублей 00 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 9945,00 (девять тысяч девятьсот сорок пять руб. 00 коп.).

Размер задатка: 16 575,00 (шестнадцать тысяч пятьсот семьдесят пять руб. 00 коп.).

Лот № 2. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 8788/14/02/42 от 11.02.2014г., принадлежащее Петрову В.В., - транспортное средство ГАЗ 3309, гос. номер АЕ547842, 1980 г.в. Согласно справке СПИ И.А. Моховой, зарегистрирован запрет суда по заявлению взыскателя. Место нахождения имущества: Кемеровская область, п. Артышта, ул. Юбилейная, 19.

Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 297 500,00 (двести девяносто семь тысяч пятьсот руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 8925,00 (восемь тысяч девятьсот двадцать пять руб. 00 коп.).

Размер задатка: 14 875,00 (четырнадцать тысяч восемьсот семьдесят пять руб. 00 коп.).

явлению взыскателя. Место нахождения имущества: Кемеровская область, п. Артышта, ул. Юбилейная, 19.

Основание продажи: Постановление СПИ МОСП по г. Белово и Беловскому району Моховой И.А., № б/н от 19.03.2014г. о передаче арестованного имущества на торги. Акт о наложении ареста № б/н от 04.03.2014г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 12.05.2014г.

Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 76 500,00 (семьдесят шесть тысяч пятьсот руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 2295,00 (две тысячи двести девяносто пять руб. 00 коп.).

Размер задатка: 3825,00 (три тысячи восемьсот двадцать пять руб. 00 коп.).

Лот № 3. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 8788/14/02/42 от 11.02.2014г., принадлежащее Петрову В.В., - транспортное средство MITSUBISHI CANTER GUTS, гос. номер У195СУ42, 2000 г.в. Согласно справке СПИ И.А. Моховой, зарегистрирован запрет суда по заявлению взыскателя. Место нахождения имущества: Кемеровская область, п. Артышта, ул. Юбилейная, 19.

Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 297 500,00 (двести девяносто семь тысяч пятьсот руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 8925,00 (восемь тысяч девятьсот двадцать пять руб. 00 коп.).

Размер задатка: 14 875,00 (четырнадцать тысяч восемьсот семьдесят пять руб. 00 коп.).

Лот № 4. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 52095/13/02/42 от 11.09.2013г., принадлежащее ИП Князевый И.А., - автомобиль ВАЗ, гос. регистрационный номер Т244Р442, 2006 г.в. Место нахождения имущества: Кемеровская область, г. Киселевск, ИП Тузовская.

Основание продажи: Постановление СПИ МОСП по г. Белово и Беловскому району Тырышкиной Н.В., № б/н от 25.03.2014г. о передаче арестованного имущества на торги. Акт о наложении ареста № б/н от 17.12.2013г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 12.05.2014г.

Начальная цена имущества: 36 703,85 (тридцать шесть тысяч семьсот три руб. 85 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 1101,12 (одна тысяча сто один руб. 12 коп.).

Размер задатка: 1835,19 (одна тысяча восемьсот тридцать пять руб. 19 коп.).

Лот № 5. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 86063/13/02/42, №86063/13/02/42 от 27.12.2013г., принадлежащее Бардокиной Т.В., Бардокину Д.В., - квартира общей площадью 63,9 кв.м, кадастровый номер 42:21:0603005:170, ограничение (обременение) права: ипотека, запрет на совершение регистрационных действий по исключению из госреестра по постановлению СПИ. Место нахождения имущества: Кемеровская область, г. Белово, пгт. Бачатский, ул. Шевцовой, д. 73, кв. 51.

Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 1 347 250,00 (один миллион триста сорок семь тысяч двести пятьдесят руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 2% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 26 945,00 (двадцать шесть тысяч девятьсот сорок пять руб. 00 коп.).

Размер задатка: 67 362,50 (шестьдесят семь тысяч триста шестьдесят два руб. 50 коп.).

Лот № 6. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 11883/13/04/42 от 05.04.2013г., принадлежащее Гуськову Д.С., - автомобиль SHIVEROLET LACETTI, гос. регистрационный № М 623УС42, 2007г.в., номер двигателя 966835К. Ограничение (обременение) права: арест, наложенный судом. Место нахождения имущества: ООО «ЦЗП».

Основание продажи: Постановление СПИ МОСП по г. Гурьевска, г. Салаира и Гурьевского района Шубинкова Н.В., № б/н от 12.11.2013г. о передаче арестованного имущества на торги. Акт о наложении ареста № б/н от 09.08.2013г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 15.05.2014г.

Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 332 180,00 (триста тридцать две тысячи сто восемьдесят руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 9965,40 (девять тысяч девятьсот шестьдесят пять руб. 40 коп.).

Размер задатка: 16 609,00 (шестнадцать тысяч шестьсот девять руб. 00 коп.).

Срок и время приема заявок по лотам № 1-6 с 23.05.2014 г. по 10.06.2014 г. с 10.00 до 12.00.

Дата и время подведения итогов приема заявок по лотам № 1-6 11.06.2014 г. в 12.00.

Торги состоятся 11.06.2014: лот № 1 в 13.00, № 2 в 13.20, № 3 в 13.40, № 4 в 14.00, № 5 в 14.20, № 6 в 14.40.

Дата и время подведения итогов торгов по лотам № 1-6 11.06.2014 г. в 17.00.

Ознакомление с имуществом (лоты № 1-6), самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов.

Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах: для участия в торгах претендентам необходимо заключить с Организатором торгов договор о задатке. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах и представившие документы, указанные в настоящем

В связи с отсутствием заявок и признанием первых и повторных торгов несостоявшимися организатор торгов - конкурсный управляющий ИП «Нефедов С.В.» - Ермолаев Олег Владимирович (почтовый адрес: 650025, г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, т.(3842)365680, e-mail: gk\_spa@mail.ru) сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения по реализации следующего имущества с 10 час. 15.07.2014 г.:

Лот №1 - СЗП 3.6а, СЗС-2.1, ОВС-25, ОВС-50, МПО-50, станок «Алтай-900», ПРФ750, 2хУСК-8, зерносклад 1260 кв. м, свиньи (68 шт.). Начальная цена лота: 1110600 руб.

Лот №2 - МТЗ-82.1 с ПО-15; МС-4.5. Начальная цена лота: 411840 руб.

Лот №3 - СК3-50; МТУ-2.0У; ТК-20 (нория). Начальная цена лота: 2196900 руб.

Лот №4 - холодильные камеры (10 шт.); «Дерби», 0,8 куб. м; приточно-вытяжная вентиляция; Midko; МИМ-600; HWJ 50; MHPT 130/600; JGL 135; котлетный аппарат, 2005 г.в. Начальная цена лота: 243270 руб.

Лот №5 - СЗП 3.6а; СЗП 3.6; КИР-15; ДТ-75 МЯ; СК-5М «Нива» (2 шт.); «Енисей» 1200 (3 шт.); Т-150К; К-700А (2 шт.); ТМ-3-01; БДТ-7, КЗ-20. Начальная цена лота: 932850 руб.

Лот №6 - «КамАЗ-55102» (2 шт.); прицеп ГТК-8551; СЗАП-8527. Начальная цена лота: 1485000 руб.

Лот №7 - «КамАЗ36116», СЗАП-95171. Начальная цена лота: 1422000 руб.

Лот №8 - крупный рогатый скот (27600 кг). Начальная цена лота: 1485000 руб.

Лот №9 - МТЗ-82.1; ДТ-75; ЗИЛ ММ 3554; Opel Vectra. Начальная цена лота: 685890 руб.

Лот №10 - станок токарный 16в 200; опрыскиватель А-12; культиватор КТС 7а; борона ПЗС-1; плуг ПН-6.35; плуг ПН-8.35; сеноподборщик ТП-Ф-45; автопогрузчик; 2ПТС-4 прицеп, Volkswagen Transporter, ВАЗ 21213, ВИС 23452020; земельный участок №42:18:011002:76 (Яниский район); селка СЗП 3.6 (2 шт.); селка СЗП 3.6а; селка стержневая СЗС 2,1 (2 шт.); УАЗ 2206; ВАЗ 21053. Начальная цена лота: 433800 руб.

Имущество находится по адресу: Кемеровская область, с. Кайчак.

Величина снижения начальной цены по лотам с №1 по № 8 составляет 3% от начальной цены, срок, по истечении которого последовательно снижается цена, - пять дней, по лотам № 9, 10 составляет 20% от начальной цены, срок, по истечении которого последовательно снижается цена, - семь дней.

Оператор электронной площадки ООО «Фабрикант.ру» (далее - Оператор) обеспечивает проведение торгов. К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, зарегистрированные на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru заявку, требования к которой установлены п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

По лотам с №1 по №8 задаток составляет 10%, по лотам №9, №10 - 5% от начальной цены лота.

Задаток вносится на счет ИП «Нефедов С.В.» (ИНН 42460006654): Запад-Сибирский филиал ОАО АКБ «Росбанк»,/с 4080281085388000039, БИК 045005812, /с 3010181020000000812 в РКЦ Джерзинский г. Новосибирск.

С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок по адресу: г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

С проектом договора о внесении задатка можно ознакомиться на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Для подписания договора о внесении задатка Заявителю необходимо обратиться к организатору торгов. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет должника. Организатор торгов рассматривает представленные Заявителем Оператору заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет Организатора торгов и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах, признаются участниками торгов (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомления о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения признается участник торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, которая не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов. Протокол о результатах проведения торгов, утвержденных Организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru и направляется Оператором электронной площадки в форме электронного документа всем участникам торгов.

Победитель торгов обязан заключить с Продавцом договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Победитель торгов обязан уплатить Продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торгах стоимость за вычетом внесенного ранее задатка.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов. Контакты Оператора ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru.: 123317, г. Москва, Тестовская ул., д.10, эт.11, телефон (495) 514-02-04.

О раскрытии информации субъектом рынка электрической энергии

Закртыо акционерное общество «Электросеть» (ИНН 7714734225) сообщает, что информация, подлежащая раскрытию в соответствии со «Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24, в том числе годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность за 2013 г., аудиторское заключение, предложение о размере цен (тарифов), долгосрочных параметров регулирования (при применении метода доходности инвестированного капитала или метода долгосрочной необходимой валовой выручки) размещается на официальном сайте субъекта рынка электрической энергии в http://zaoelektrosset.ru.

Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи и реквизитами организатора торгов, можно по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС»

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31



## Всякая всячина

ОПРОС НА БЕГУ

# Батыр и Грей спешат на помощь

Видеоролик о смелой кошке из Калифорнии вызвал широкий отклик у миллионов пользователей интернета и телезрителей (он был показан в разных странах мира). На записи видно, как на ребенка нападает собака, хватая его за ноги. В этот момент сбегу высканивает кошка, бесстрашно бросается на пса, гораздо больше ее по размеру, и отгоняет. Теперь Тару (так зовут кошку) многие считают героиней. А «Кузбасс» спросил своих читателей: выручали ли их когда-нибудь животные из беды?

**ОЛЬГА ЧИРКИНА,**  
владелица питомника  
ношен породы  
курильских бойбей,  
Немерово:

Разведением кошек этой породы занимаюсь около семи лет. И однажды друзья взяли у меня котенка, который потом уберет от смерти их семидесятилетнюю бабушку. Так случилось, что, когда все были в отъезде, у бабушки случился инсульт. Она смогла самостоятельно вызвать «скорую помощь». Но пока медики добивались до места, кот Аким не отходил от нее и, не переставая, вылизывал ей руки и ноги. Врачи потом заметили, что так умный кот улучшал кровообращение хозяйки и тем самым, по сути, спас ее.

**ВЛАДИМИР СЕРГЕЕВ,**  
сотрудник пресс-службы  
ГУМВД России  
по Кемеровской области:

Наши собаки нацелены в первую очередь на служебно-разыскную деятельность, но в критической ситуации частенько бывает, что спасают людей из беды. Запомнился случай, когда наша коллег из Новокузнецка, кинолог, вместе со своей собакой спасли двух подростков. Как-то вечером они гуляли рядом с домом и услышали крики о помощи, доносившиеся с озера. Тонкий лед на озере не выдержал, и они провалились. Поскольку кинолог не могла подобраться по такому льду к ребятишкам, на помощь бросилась собака. Она аккуратно подползла к ним, крепко вцепилась в одежду и вытащила каждого по очереди.

А еще был любопытный случай, когда в Марининске лошадь задержала преступника. Местный житель в состоянии алкогольного опьянения, задумав украсть жеребенка, вывел его из конюшни и оседлал. Но умное животное, не желая быть угнанным, сбросило седла и выгнало хозяина.

### КОНКУРС

Дорогие читатели, конкурс «Случай из моей жизни» продолжается! Расскажите нам о необычных, курьезных историях, произошедших с вами. Фотографии к рассказам приветствуются. Тексты должны быть небольшими: печатная страница листа А4 (размер шрифта 14). Рукописное творчество — на двух тетрадных страничках. Работы присылайте на электронный ящик [alenafedotova@yandex.ru](mailto:alenafedotova@yandex.ru), с пометкой «Конкурс». Не забудьте указать номер своего телефона. Или по почте: 650991, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Редакция газеты «Кузбасс», кабинет 503. Самые интересные письма будут опубликованы в одном из пятничных номеров, в подборке «Всякая всячина», а лучший автор получит сувенир.

## Ой! Наверное, волк!

Декабрь 1952 года. Я, студентка-заочница Сталинского (ныне Новокузнецкого) пединститута, ездила сдавать досрочно экзамен по иностранной литературе. Преподаватель принял экзамен во второй половине дня. Получив четверку, довольная, отправилась на вокзал. Узнаю: поезд Сталинск — Кемерово уходит в одиннадцатом часу вечера. Дождь давался отправление за чтением книги.

Доехала до станции Инченково. Выхожу. Лун-

ная ночь. До Михайловки (ныне Прокопьевский район) километров пять. Решила идти пешком. Мороз. Километра два осилила, как вдруг по хорошей укатанной дороге мне навстречу движется что-то черное. «Ой! Наверное, волк!» — мелькнуло в голове. Из рассказов я знала, что медведи не трогают лежащего человека. Подумала: может, и волк не тронет? Не мешкая легла. И сколько так пролежала, не знаю. Подняла голову, вижу, почему-то это «не-

что черное» не шевелится. Да и холод меня пробирает уже до костей. Набралась смелости, встала. Постоюла некоторое время и решила: была не была, пойду навстречу. Подожу. А это оказалась большая лошадь. Рассмеялась. И, конечно, пошла дальше. А потом, чтобы согреться, припустила бегом. До сих пор вспоминаю об этом случае с улыбкой. А тогда мне было не до смеха. Было страшно.

**Анна ПАНОВА,**  
г. Нисельск.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области на основании ранее поступивших заявлений информирует о предполагаемом предоставлении в аренду земельных участков, расположенных по адресам:

- г. Кемерово, Заводский район, ул. Мартыанова, севернее дома №72, ориентировочной площадью 650 кв. м, для временного размещения бани;
- г. Кемерово, 350 метров северо-восточнее пересечения ул. Терешковой и ул. Тухачевского, площадью 7715 кв. м, для размещения спортивных площадок.

**И.о. председателя комитета А.А. Решетов.**

### СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

# Последняя пристань

Побывав на том свете, 29-летняя Анна Пасуняк «узнала», что через полвека... начнет подбирать на улицах бомжей

И теперь адрес Анны Максимовны ходит по свету, носится вместе с сором вдоль обочины дорог, передается от бомжа к бомжу и прибавляется то к деду с протянутой рукой, то к мужику непонятных лет, скрюченному на земле и стылливо просящему глупую отпущившую пустоту.

От такой жизни устал. Помогите!

И 83-летняя Анна, словно с рождественской открытки, с седой распушенной косой, в нарядной красной кофточке старинного покроя и предлинной юбке, подходит к нему и помогает встать:

— Ну что ж, голубчик, пора домой!

Таких «найденшей» у нее перебывало уже немало, и бросить их бабушка Анна не может. Она убеждена:

— Это мой обет...

**В море**

Скажи кто ей в 29 лет, боевой заводской женщиной, бешено работающей, замужней, обожавшей четырехлетние сына, что пойдет домой с работы, а очнется... в море, — прикрикнула бы сердито:

— Что за сказки!

Но она... упала на дороге, как подкошенная, и «скорая» увезла ее в больницу.

— Умирала от внутреннего кровотечения из-за внематочной беременности. На операционном столе остановилось сердце. Я и увидела себя в чер-

ном тоннеле, такой маленькой (разводит ладони на полметра. — Л.М.), прямо «чутьонной», — рассказывает Анна Максимовна. — Из тоннеля вылетела — и такая вокруг синева неба... Но косы растрепаны, платье порвано, и знаю, здесь я временно на земле и стылливо просящему глупую отпущившую пустоту.

— Санитарка, приехав на место, позвала врача. И муж, приехавший через несколько часов, с радостью бросил неужный гроб у крыльца.

— Вернувшись и решив жить отныне только хорошим, Анна первое время все никак не могла забыть показанное ей будущее, с бездомными. Оно ее поразило: в советской стране, где под особой защитой детство и старость (это не работать просто нельзя (это незаконно), безкрыши над головами человека оказаться не может; откуда же тогда, полвека спустя, при коммунизме, возмущаются какие-то бездомные? Да еще и станут «ее» подопечными!.



Бабушка Анна и подобранный ею бомж Демьянчик.

12

Потом прошла жизнь, сменились эпохи. И в 1990-х Анна Максимовна, подавая милостыню на кемеровских улицах, которые начали осваиваться попрошайками и бездомными, упавшими «на дно» из-за самых разных обстоятельств и бед, под предзнаменованием и бед, про предназначение и не думала. А просто тех неприкаянных мужиков по-матерински жалела.

— Кого накормить-приютить, кого за руку в нужный офис отвести, кому просто на улице подойти и теплую куртку и варежки надеть... Как не помочь? Это же русская традиция. Мои бабушки-прабабушки тоже слабым и больным помогали, — объясняет Анна Максимовна. — И я многим помогла с тех пор, хотя меня за глаза и зовут иногда чудачкой...

— А однажды у нее зараз оказались 12 человек — прямо при-

ют на дому с «лазаретом». И все бомжи в возрасте 50, 51, 52, 53 и так далее лет. И бабушка Анна заплакала, вспомнив и про то, что ей было «сказано» на том свете, и про то, что мечтала когда-то иметь 12 сыновей-погодков, но Бог не дал, сын один вырос. Зато судьба привела к ней чужих запугавших «малышечек».

### Встреча

«Пик» бомжей в стране и Кузбассе давно прошел.

А к одинокой бабушке Анне, в ее дом в село Шевели, в «мольберную» комнату, люди приходят часто — за советом и помощью.

И бездомные к ней по-прежнему попадают по случаю. Сейчас таких забот у нее несколько.

— Демьянчика я подобрала летом. Через полгода его ударило инсульт, мне в больнице по-

ведую его сказали, что дня три, не больше, протянет. Но я его домой все равно забрала, и вот уже полтора года он лежит. Ничего о прошлом так и не помнит, но ведь живет же, — с гордостью говорит Анна Максимовна про 75-летнего Сергея Петрова, кормя его геркулесовой кашей с ложкой.

Еще один, 50-летний бомж Сергей, подытай его на ноги, уже устроился на работу в городе, а к бабушке Анне приезжает на выходных.

Другой, 54-летний Сергей, в больнице, и Анна Максимовна готовится съездить, навестить. Пока ее не будет, за Демьянчиком в газете: одинокий 76-летний мужчина желает познакомиться.

— Она увидела объявление в газете: одинокий 76-летний мужчина желает познакомиться.

— Обрадовалась. Набрала номер. Я же не только бездомным помогаю, но даже много деревянной своей бываю, в том числе моих подопечных жено и замуж выдаю, — смеется Анна Максимовна. — Разговариваем по телефону. А я при этом по хозяйству кручусь. И вот так, занимаясь делами, захожу в комнату с иконами. А там мужчина сидит, в «мольберную» пришел, и это я ним, оказывается, по телефону толкую! Удивились оба, засмеялись. И он... сделал мне предложение руки и сердца!

**Лариса МАКСИМЕНКО.**

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21 мая 2014 года №96/830-V г. Кемерово

О списках политических партий, выдвижение которыми (их региональными отделениями или иными структурными подразделениями) кандидатов, списков кандидатов считается поддержанным избирателями и не требует сбора подписей избирателей в Кемеровской области

В соответствии с пунктами 4-7, 10 статьи 35.1 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и с учетом постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 13 мая 2014 года №230/1468-6 «О списке политических партий, выдвижение которыми (их региональными отделениями и иными структурными подразделениями) кандидатов, списков кандидатов считается поддержанным избирателями по результатам выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации шестого созыва и не требует сбора подписей избирателей» Избирательная комиссия Кемеровской области постановляет:

1. Утвердить список политических партий, выдвижение которыми (их региональными отделениями, иными структурными подразделениями) кандидатов, списков кандидатов считается поддержанным избирателями по результатам выборов депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области четвертого созыва и на последних выборах в представительные органы муниципальных образований Кемеровской области за списки кандидатов, выдвинутых политической партией, в сумме проголосовало не менее 0,5% от числа избирателей, зарегистрированных на территории Кемеровской области и не требует сбора подписей избирателей на соответствующих выборах (приложение №1).
2. Утвердить список политических партий, выдвижение которыми (их региональными отделениями или иными структурными подразделениями) кандидатов, списков кандидатов считается поддержанным избирателями и не требует сбора подписей избирателей на соответствующих выборах (приложение №2).
3. Отметить, что в Кемеровской области политических партий, на которые распространяется действие пункта 7 статьи 35.1 Федерального закона, нет.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кузбасс» и разместить на сайте Избирательной комиссии Кемеровской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Избирательной комиссии Кемеровской области О.А. Разломову.

**Председатель Избирательной комиссии Кемеровской области Ю.П. Емельянов.**  
**Секретарь Избирательной комиссии Кемеровской области Н.Н. Плешкань.**

Приложение №1  
к постановлению Избирательной комиссии Кемеровской области от 21 мая 2014 года №96/830-V

Список политических партий, выдвижение которыми (их региональными отделениями, иными структурными подразделениями) кандидатов, списков кандидатов считается поддержанным избирателями по результатам выборов депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области четвертого созыва и на последних выборах в представительные органы муниципальных образований Кемеровской области за списки кандидатов, выдвинутых политической партией, в сумме проголосовало не менее 0,5% от числа избирателей, зарегистрированных на территории Кемеровской области и не требует сбора подписей избирателей на соответствующих выборах

1. Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
2. Политическая партия ЛДПР — Либерально-демократическая партия России.
3. Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.
4. Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Приложение №2  
к постановлению Избирательной комиссии Кемеровской области от 21 мая 2014 года №96/830-V

Список политических партий, выдвижение которыми (их региональными отделениями или иными структурными подразделениями) кандидатов, списков кандидатов считается поддержанным избирателями по результатам выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Кемеровской области был избран хотя бы один депутат, выдвинутый данной партией, и не требует сбора подписей избирателей на соответствующих выборах

№ п/п	Наименование политической партии	Наименование представительного органа муниципального образования
1.	Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ»	Совет народных депутатов Анжеро-Судженского городского округа Кемеровский городской Совет народных депутатов Совет народных депутатов Мариинского муниципального района Совет народных депутатов Большеавтисского сельского поселения Мариинского муниципального района

### СПРИНТ-НОВОСТИ

#### ВОЛЕЙБОЛ

Регламент мужского чемпионата России 2014-2015 гг. рассмотрен на совещании руководителей клубов суперлиги.

Большинством голосов решено, что в национальном первенстве сыграют 14 отечественных команд. Не предусмотрено, как ранее, разделение суперлиги на две группы, в регулярном чемпионате клубы проведут по 26 матчей. В плей-офф борьбу за медали продолжат восемь лучших команд: четвертьфинальные серии пройдут до двух побед, полуфиналы и финалы — до трех. Правда, новый вариант регламента соревнований еще должен утвердить президиум Всероссийской федерации волейбола. Напомним, в минувшем сезоне в открытом чемпионате России соперничали 16 клубов, в том числе из Белоруссии и Украины, однако в марте харьковский «Локомотив» отказался от участия в турнире. «Кузбасс» под руководством главного тренера Дениса Матусевича впервые в своей истории поднялся на шестое место в суперлиге. Связующий Сергей Макаров по итогам голосования болельщиков назван лучшим игроком «Кузбасса» в сезоне. В эти дни капитан кемеровчан тренируется в составе сборной страны в подмосковном Новогорске россияне готовятся к Мировой лиге.

#### ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ФУТБОЛ

Завтра, 24 мая, начнется чемпионат Кемеровской области. В турнире участвуют 15 команд, разделенных на две группы.

Пронюевский «Шахтер», действующий победитель первенства Кузбасса, в стартовом матче принимает «Динамо» (Абатур). Помимо этих двух в группе «Юг» представлены еще шесть клубов: новокузнецкие «Металлург-2», «Ок-кузбассоголь», «Локомотив», «ДЮСШ-2», междуреченская «Распадская» и «Жемчужина» из Таштагола. На «Севере» выяснят отношения семь коллективов: серебряный призер прошлого года «Заря-СУЭН» из Ленинска-Кузнецкого, «ЮР» из того же города, кемеровские СДЮСШОР и «Индиг», «Темза» (Юрга), «Сибиряк» (Анжеро-Судженск) и беловский «Коммунальник». По три команды из групп оспорят чемпионский титул в финальном этапе соревнований, который пройдет в два круга. И в розыгрыше Кубка Кузбасса участвуют те же 15 клубов. Первые матчи 1/8 финала состоятся 30 мая — 1 июня, ответные — 21 и 25 июня. В прошлом году, напомним, трофей завоевал пронюевский «Шахтер».

**Андрей ТАРКОВ.**



Кемеровская СДЮСШОР и пронюевский «Шахтер» в нынешнем сезоне уже встречались — в рамках первенства России среди любителей (зона «Сибирь»). Фото Владимира Клепова.

# Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8760, в четверг — 30163.

Главный редактор В.А. КАЧИН. [kachin@kuzbass85.ru](mailto:kachin@kuzbass85.ru)  
Коммерческий директор Татьяна Смирнова. [t.smirnova@kuzbass85.ru](mailto:t.smirnova@kuzbass85.ru), тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГПКО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: [official@kuzbass85.ru](mailto:official@kuzbass85.ru); [news@kuzbass85.ru](mailto:news@kuzbass85.ru); [reclama@kuzbass85.ru](mailto:reclama@kuzbass85.ru)  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-863-63-44, Междуреченске — 8-905-395-33-44, Мариинске — 8-913-121-90-92.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса формирования единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: [www.kuzbass85.ru](http://www.kuzbass85.ru)  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00.  
Сдвиг в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 90.